

信息快递

# 我市今年招募 32 名“三支一扶”人员

面向衡阳生源(衡阳户籍)的全日制普通高校大专(含)以上毕业生;经考试选拔后,统一安排到乡镇从事为期两年的支教、支医、支农和扶贫工作;报名时间:5月27日至5月29日

本报讯(记者 李建平 通讯员 周芳)记者昨日从市人社局获悉,为满足我市农村基层工作岗位的实际需求,2019年,我市计划招募32名高校毕业生,到乡镇从事“三支一扶”(支教、支医、支农和扶贫)工作。凡符合条件的人员可于5月27日至5月29日,前往市人社局报名。

据介绍,此次招募对象为衡阳生源(衡阳户籍)的全日制普通高等院校大专(含)以上毕业生,按照“公开招募、自愿报名、考试选拔、统一安排”的方式进行。计划招募的32名“三支一扶”人员中,包括支教6名、支医7名、支农10名、扶贫9名。其中,报考支教岗位须是已取得相应层次和相应学科教师资格证的高校毕业生;支医岗位须是医疗卫生类相关专

业高校毕业生;支农、扶贫岗位所要求的专业不限。凡符合条件且自愿参加“三支一扶”的高校毕业生,可于规定时间内,前往衡阳市人社局(南院)五楼504室(衡阳市高新开发区芙蓉路18号)报名(咨询电话:0734—2880153)。

另据了解,根据相关规定,“三支一扶”高校毕业生服务期限为两年。服

务期间,将按照当地乡镇机关或事业单位从高校毕业生中新聘用工作人员试用期满后工资收入水平,确定“三支一扶”人员工作生活补贴标准,且全面落实社会保险政策。服务期满后,有关单位将加大政策落实力度,提高公共就业服务水平,认真做好“三支一扶”人员公务员考录、事业单位公开招聘、自主创业、自主择业和学习深造等工作,拓宽其转岗就业渠道。

因水表改造

## 今日起,珠晖区局地停水

本报讯(记者 胡亚华)昨日,记者自市水务集团了解到,因东风路60号水表改造,市水务集团拟定于今日22:00至明日6:00停水施工。届时,东风南路三中至三角线靠西(含三化、金湘国际、青年家园、茅坪粮库)沿线用户将停水,请提前做好储水准备。

供水信息  
咨询热线:  
8429110  
衡阳市自来水有限公司协办

教育部要求严查大学生就业数据造假

## 毕业证学位证不与签约挂钩

今年全国普通高校毕业生将达到834万人。教育部日前发布《关于进一步加强高校毕业生就业状况统计核查工作的通知》,要求各高校要严格执行“四不准”规定,即不准以任何方式强迫毕业生签订就业协议和劳动合同,不准将毕业证书、学位证书发放与毕业生签约挂钩,不准以户籍档案为由劝说毕业生签订虚假就业协议,不准将毕业生顶岗实习、见习证明材料作为就业证明材料。

《通知》提出,各地要与高校签订就业统计工作责任书,高校院系要签订就业统计工作承诺书,层层压实责任。各地各高校要公布本单位的举报电话或邮箱。各地毕业生就业工作部门要牵头负责就业统计核查工作,对举报就业统计数据弄虚作假情况,要认真核查,一经核实要立即整改,并严肃追究学校分管领导、就业部门及院系负责人和具体工作人员责任,对违规人员进行处理,在省级范围内予以通报,违反规定的就业工作人员不得再从事就业相关工作。

(据新华网)

营养周倡导“天天果蔬”

## 吃果蔬绕开三大误区

本周是“全民营养周”,倡导大家“天天果蔬”,临床营养科医师陈伟指出,对于吃果蔬,公众仍存在三大误区。

### 误区 1

果蔬汁等同蔬菜水果?

蔬菜水果榨汁喝很容易导致热量摄入过多。“如果汁为例,如果吃水果,一天一个橙子就足够了;如果榨成橙汁,至少需要5个橙子才能榨一杯橙汁,这样在不知不觉中就摄入了过多的热量。”

榨汁的过程也会将水果中的糖分“榨”成更小的分子,肠道吸收快,也增加了导致肥胖的可能性。

### 误区 2

糖尿病患者不能吃水果?

糖尿病患者不敢吃甜的水果,甚至有的人“家人吃西瓜他啃皮”,

其实水果中含有糖醇等容易导致血糖升高的成分。因此,糖尿病患者一天吃200克到350克水果是没有问题的。

有些水果含糖量高,超过了10%,比如芒果、荔枝、榴莲等,这些水果建议糖尿病患者每天摄入量控制在下限,也就是一天200克;含糖量低于10%的水果,每天摄入量则可以相对提高,每天的摄入量可以达到300克到350克。

### 误区 3

蔬菜吃得越多越好?

有些人每天要吃3斤到5斤的蔬菜,以为这样才健康,但蔬菜的纤维含量高,吃多了容易导致胀气、腹泻等,还会影响钙和蛋白质的吸收。因此,蔬菜一天吃350克到500克即可。如果每天要吃1000克以上的蔬菜,建议先到营养门诊咨询医生。

(据新华网)

2019世界集邮展览定于6月11日至17日在湖北武汉举行

## 新中国邮票“全家福”将首秀

记者14日从国新办新闻发布会获悉,中国2019世界集邮展览定于6月11日至17日在湖北武汉举行,这是我国举办的第三次世界集邮展,展览规模有望创世界邮展之最,并将首次集中展出新中国邮票“全家福”。

这次世界集邮展览由国家邮政局主办。国家邮政局副局长戴应军介绍,截至目前,已有87个国家和地区报名参展,送展展品达4700框,其中国际展品2500框、国内展品2200框,境内外著名集邮家、博物馆将携带数十框珍罕邮票参展。同时,将有80多位国际集邮界的专家参与竞赛类展品的评审,还将有20多个万国邮政联盟成员组织的代表前来参观、交流。

世界集邮展览是国际集邮联合会负责管理并在全球推广的一项国际文化交流活动,被誉为集邮界的“奥林匹克”,旨在促进国际集邮文化的交流合作和发展。国际集邮联合会现有会员集邮组织97个。

中国邮政集团公司副总经理康

(据新华社)

天天普法

名人“画皮”换脸恶搞

## 擅自用 AI 给他人换脸涉嫌侵权

随着 AI 技术发展,视频换脸技术门槛降低,普通人也能制作换脸视频。记者调查发现,这项技术被用于恶搞视频、色情视频合成上,其不良效应也引发了社会的关注和担忧:放任自流,任其“异化”,可能成为侵害他人合法权益和危害社会公共安全的工具。

有图未必有真相  
AI“画皮”只需 2.5 元

“你要的样子我都有”“男人瞬间变女人,毫无违和感”“用朋友圈视频就可换脸”……近日,AI换脸视频在不少平台上风靡。记者在某网站搜索“换脸”,出来的视频达千条。

其中,有网友将影视剧不同演员的脸进行互换;有人将某平台女主播瞬间“变脸”成不同女明星的样貌;还有人则制造“假新闻”,把国内电视节目嘉宾的脸换成国内公众人物的,标题则为国内某某在国外接受采访……

视频中的人物被换脸后,几乎可以“以假乱真”,有网友评论其为“AI画皮”“有图未必有真相”。

在某贴吧里,与 AI 换脸有关的帖子超过 9000 条。里面有大量明星换脸视频的售卖信息。一个用户在群里公开售卖换脸色情视频,清单里的数量达 150 多部,并称“全部只要 58 元”。在名为“明星论坛”的论坛上,有人贴出了多个换脸视频色情网站网址。记者在淘宝网上搜索“AI 换脸”等,出现了不少换脸软件售卖信息。有的还提供换脸视频制作服务,一个淘宝卖家表示可代为制作换脸视频,3 分钟以内的价格为 300 元。记者以 2.5 元的价格购买了一款换脸软件,根据教程,简单操作就可将视频素材中的人脸进行互换。

擅自换脸“一时爽”  
或致侵犯肖像权

“AI 换脸技术原理并不复杂, AI 将多个视频内的人脸特征自动提取并进行分类,再利用编码技术,对视频中的特定位置编码重构成等即可。”长期从事影视换脸业务的北京聚力维度科技公司首席技术官赵天奇介绍,“以前,相关制作费用每分钟可达上百万元。随着一些 AI 技术的开源,换脸制作

不仅价格大幅下降,门槛也不断降低。”

中国传媒大学政治与法律学院副院长王四新说:“目前,通过 AI 技术深度伪造他人的肖像、声音主要用于网络‘恶搞’,但仿真效果已逼近真伪难辨的边界,随着技术发展,结合短视频形态的快速传播,如果使用不当,会产生很强的负面作用。”

近期,《民法典人格权编(草案)》二审稿对此作出规定,任何组织或者个人不得以丑化、污损,或者利用信息技术手段伪造等方式侵害他人的肖像权。其他人格权的许可使用和自然人声音的保护,参照适用有关规定。

“如果正式通过,这意味着除法律另有规定的情况外,如果用他人肖像进行 AI 换脸等,只要未经本人同意,即便没有营利目的和主观恶意,同样有可能构成侵权。”北京大学法学院副院长薛军说。只要换脸视频和原视频能达到一定相似度,经由第三方能够识别,就可能被认作是侵权,“如将他人的脸与色情视频中人物的脸替换,并进行传播,则涉嫌构成传播淫秽物品罪,需承担相应刑事责任”。

AI 换脸“双刃剑”  
不能放任自流

“AI 换脸技术在影视制作行业有一

定的需求。有的演员在电影拍摄完成前去世了,依靠换脸技术就能在荧幕上‘复活’。”赵天奇说, AI 换脸可以实现演员不在场拍摄,提升了拍摄效率,极大节省了经费。

但是,有关专家表示,应当保证新技术被正当使用,不能放任自流,任其“异化”,成为侵害他人合法权益和危害社会公共安全的工具。使用者需秉承善意使用原则,避免对新技术的滥用。

“使用者需要自律,让工具能够在合理合法的用途和目的上使用,需要对法律常识和公序良俗有底线意识。”薛军说。

国内某大型短视频应用相关负责人告诉记者,换脸视频在审核上常常隐蔽性较强,除了涉恐或涉黄,比如一般的恶搞视频,只能是事后用户举报后,平台再作处理。王四新认为,平台应完善事前处置机制,加强对违规换脸视频的自动研判与编审,“平台如果明知视频违法违规而不采取措施,继续对他人和社会造成损害,平台也需承担连带责任”。此外,监管部门对于违法违规视频,要重点关注和监测。

(据新华社)

新闻调查

## “看新闻能赚钱”? 原来只是广告噱头

“看新闻能赚钱”“随时提现不受限”……近期,在一些短视频平台上,经常出现类似的新闻类 APP 广告。记者调查发现,多款号称“看新闻就能赚钱”的 APP,根本没有互联网新闻信息服务资质,“新闻”也多为猎奇、八卦等垃圾信息;所谓“看新闻能赚钱”也只是广告噱头,高额金币只能折现几毛钱,提现面临种种套路。

有的没有互联网新闻信息服务资质,有的以奖励的名义发展下线

记者实测:广告频现网络,“能赚钱”有诸多限制条件

济南市民刘希同近日在某短视频平台上,看到一则名为“淘头条”的新闻 APP 广告,广告宣称看新闻可以赚零花钱,一天可以赚几十元,新注册用户还可以获得 18 元红包,当天可提现。

刘希同下载后发现,不仅需要绑定微信号、手机号,还需要完成平台规定的各项任务才可以赚取金币。“广告上宣称赚钱很容易,但实际流程很复杂,收益和宣传的也明显不符。”刘希同说。

记者进入某短视频平台浏览了十几分钟,先后出现“趣头条”“闪电盒子”“蚂蚁头条”“微鲤看看”“小鸟看看”等多款打着“赚钱”噱头的新闻 APP 广告。一些应用市场的统计数据显,“淘头条”“微鲤看看”等应用的下载量均突破 40 万。

一些受访者表示,“看新闻赚现金”这类广告吸引不少人下载相关 APP,原因在于广告中经常使用“首次注册奖励 5000 金币”“登录即可获得 1000 金币”等标语。

记者下载了多款相关 APP 发现,所谓的金币并不等同于现金,广告中宣称的高额金币折算成现金,往往只有几毛钱,并且只有累计赚到 30 元后才可提现。一些 APP 在广告中还宣称“挂机 5 分钟提现十几元”,记者测试后发现并不能实现。

记者发现,这类 APP 还存在过度索取用户权限、更改手机设置等问题。多款 APP 要求用户必须允许读取地理位置和通讯录信息才可以打开。记者测试中发现,打开一款 APP 后,自己的手机锁屏壁纸已被更改为软件背景,解锁屏幕后有不间断的弹窗消息出现,影响手机正常使用。

记者调查发现,此类 APP 虽然打着新闻资讯的旗号,但平台上的内容有不少低俗信息。记者近日打开“淘头条”,发现首页推荐的内容标题为“加微信教你空闲时间在家怎么用手机赚钱”“女子赌气离家,晚上回家却见到这一幕”“奶奶一眼看出保姆跟儿子关系不一般”,主要为八卦、猎奇等。有些内容还打黄色擦边球,配上诱惑性图片。

根据互联网新闻信息服务管

理规定,通过应用程序等形式向社会公众提供互联网新闻信息服务,应当取得互联网新闻信息服务许可。但记者在国家网信办“互联网新闻信息服务单位许可信息”主页中进行查询,“淘头条”“亿刻看点”等多款 APP 未能查到相应资质。

记者调查发现,有的 APP 还以各种高额奖励来鼓励用户以“收徒”的名义发展下线,吸纳更多使用者。有的 APP 规定首次邀请好友给予 10000 金币奖励,邀请到的好友完成相应任

违规 APP 亟待规范

国家网信办相关负责人表示,一些 APP 不具备资质发布或转载新闻,违反互联网新闻信息服务管理相关规定。近两年,各地网信部门多次对未获得互联网新闻信息服务资质,违规发布、转载新闻,传播涉黄涉暴及虚假信息的网站和 APP 予以查处、关停。

今年以来,一些地方公安、网信部门开始对此类 APP 进行打击。今年 3 月贵阳警方查获的一起案件中,犯罪嫌疑人李某开发出一款名为“闪阅精灵”的 APP,宣称在该软件上阅读新闻,每

天能赚取 40 元至 80 元不等的收益,并在短视频平台上进行宣传。骗取大量网民信任后,借机向用户兜售“激活卡”,被查获时涉案金额达 100 万元。

相关专家认为,一些以“看新闻能赚钱”为噱头的 APP 传播大量垃圾信息,过度索取用户权限、获取个人信息,扰乱了新闻阅读市场秩序。

中国人民大学新闻学院教授匡文波认为,对于不具备互联网新闻信息服务资质的 APP,应加大查处力度。各类手机应用市场也应尽快建立严格的审核机制,并对违规 APP 进行下架处理。

务,再给予 30000 金币奖励;有的发展下线的奖励则更具诱惑性,宣传页面上写着邀请一位用户返现 6 元钱,邀请 100 位以上用户,最高可返 8500 元。

业内人士表示,所谓发展下线就有奖励,实际上存在不少猫腻。老用户邀请到新用户后,需要新用户做完平台给的新手任务后才能给予返现,而平台给新用户的任务,则是继续发展下线。之所以鼓励用户发展下线,是因为这些平台中有大量广告,平台需要广告点击量来赚取利益。

北京志霖律师事务所律师赵占领说,鼓励发展下线,使得老用户、新用户之间构成了上下层级,并以参加者本人直接和间接发展的下线人数为依据计算和给付报酬,形成“金钱链”,部分模式与传销的构成要件相似,应尽快对此类行为进行规范。

匡文波等专家建议,读者要对以金钱诱惑、鼓励发展下线的 APP 自觉抵制。加强对低俗违法内容的辨识能力,一旦发现平台上有谣言、涉黄等信息,积极向上主管部门举报,避免因贪小利而成为不良信息扩散的“帮凶”。

(据新华社)